

18  
января  
1939 г.

# ОСТЯКО- ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 15  
(1212)  
п. Остяко-  
Вогульск,  
Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

Обращение политбюро испанской компартии—1 стр.  
На фронтах в Испании—1 стр.  
Тридцатилетие пятой конференции РСДРП—2—3 стр.  
С районной конференции ВЛКСМ—3 стр.  
Резко критиковали работу райкома—4 стр.

## Награждение работников Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР

В связи с 10-летием Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски СССР Президиумом Верховного Совета СССР издан указ о награждении работников ансамбля.

Народный артист СССР, начальник и руководитель ансамбля, Александр Васильевич награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Орденом „Знак почета“ награждено 8 человек. Медалью „За трудовое отличие“—16 человек.

8 работникам ансамбля присвоено звание заслуженного артиста РСФСР.

В ознаменование 10-летнего юбилея Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски Союза ССР Народный Комиссар обороны Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов наградил весь личный состав ансамбля месячным окладом содержания и кроме того 143 человека ценными подарками. (ТАСС).

## Награждение завода № 8 имени М. И. Калинина и работников завода

Указом Президиума Верховного Совета СССР, ввиду исключительных заслуг перед страной в деле вооружения Рабоче-Крестьянской Красной Армии, за создание и освоение новых образцов вооружения, завод № 8 имени Калинина награжден орденом Ленина.

Орденом Ленина награждены: Горемыкин П. Н.—начальник третьего главного управления Наркомата оборонной промышленности—бывший начальник цеха завода № 8 ранее награжденный орденом „Знак почета“, Носовский

Н. Э.—директор завода; Каневский Б. И.—главный инженер, ранее награжденный орденом „Красной звезды“ и Логинов М. Н.—главный конструктор завода, ранее награжденный орденом „Красной звезды“.

Орденом „Красной звезды“ награждено 9 человек—работников завода, орденом „Трудового Красного знамени“—12 человек. Орденом „Знак почета“—9 человек, медалью „За трудовую доблесть“—22 человека и медалью „За трудовое отличие“—19 человек. (ТАСС).

## Всесоюзная перепись началась

ХАБАРОВСК, 17 января. Кабинет начальника Хабаровского вокзала напоминает собою в эту ночь боевой оперативный штаб. То и дело сюда заходят люди, раздаются телефонные звонки. Здесь собралось около 150 курсантов школы железнодорожных техников. Им поручена ответнейшая работа. Они заполняют вагоны поездов, ложатся по залам ожидания, где находятся сотни пассажиров, откроют великий счет.

Время близится к полночи. На вокзале к этому времени исчезает привычная сутолока. Настроение приподнятое. Редуют оче-

реди у билетных касс. Люди группируются возле столиков, где разместились счетчики. В 24 часа, по хабаровскому времени, радиорупоры извещают о начале Всесоюзной переписи населения. Счетчики заполняют первые графы переписных листов. Счетчик Хучеров подробно опросил экономиста Ромина, едущего в Москву, счетчик Кузнецова—75-летнего шорника Борщева из колхоза имени Дзержинского Воронежской области, переселяющегося на постоянное жительство со всей семьей на Дальний Восток. Перепись началась. (ТАСС).

## „ЛЕНИН И ГОРЬКИЙ“

20 января в Москве в музее А. М. Горького открывается интересная выставка „Ленин и Горький“.

Здесь будут собраны высказывания Ленина о писателе, фотокопии его писем Горькому.

На выставке будут также представлены высказывания Горького о Ленине, рукопись, брошюры великого писателя „Владимир Ильич Ленин“ и другие материалы. (ТАСС).

## НАКАНУНЕ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях столицы идет деятельная подготовка к проведению 15 годовщины со дня смерти В. И. Ленина.

На трехгорной мануфактуре имени Дзержинского многие рабочие встречались с Ильичем, когда он посещал трехгорку. Сейчас эти рабочие, лично беседовавшие с Лениным на собраниях делаются незабываемыми впечатлениями о встречах с великим вождем. Более ста агитаторов фабрики проводят беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

Подготовку к ленинским дням трехгорцы ознаменовывают широким развертыванием социалистического соревнования. За 14 января комбинат выпустил сверх плана 1250000 метров готовой ткани.

Во Дворце культуры автозавода имени Сталина организована выставка, на которой собраны документы и фотографии, рисующие жизнь и деятельность Ленина. Заводские художники готовят картины для выставки. Токарь инструментального цеха Пименов работает над картиной „Ленин“, шофер Гаврилин закончил картину „Правда, в окопах“. (ТАСС)

## Обращение политбюро испанской компартии

Политбюро коммунистической партии Испании опубликовало обращение, в котором выражает свое безоговорочное согласие с решением республиканского правительства о проведении всеобщей мобилизации в стране.

„Мобилизация всего народа,—говорится в обращении,—это ответ Испании германским и итальянским интервентам, которые стремятся захватить нашу страну, чтобы использовать ее как плацдарм для нападения на демократические государства Европы и в первую очередь на Францию. Всеобщей мобилизацией Испания показывает,

что она никому не позволит покончить со своей независимостью и свободой. Коммунистическая партия уверена, что мероприятия правительства создадут возможность остановить наступление захватчиков в Каталонии. Лучшей гарантией этого является тот энтузиазм, с которым мобилизованные включаются в ряды армии, а инвалды и женщины занимают посты в тылу, та жажда борьбы и неукротимая воля к победе и сопротивлению и то единство, с которым все партии и организации ответили на призыв правительства“. (ТАСС)

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте 15 января республиканские войска, выполняя приказ высшего командования, отошли на заранее предусмотренные позиции к востоку от Вальса.

На Эстремадурском участке центрального фронта республиканские войска продолжают наступление. Близ Талаверы республиканские войска перешли реку Тахо, принудили мятежников отступить.

Находящиеся на территории республиканской Испании, корреспонденты английских газет подчеркивают исключительный героизм, с которым население Каталонии и республиканская армия выдерживают натиск итало-герман-

ских войск. Корреспонденты указывают на полный порядок и спокойствие в Барселоне, где театры и кино попрежнему переполнены, жизнь идет своим нормальным путем.

Тысячи каталонских женщин предлагают свои услуги для военных работ. В Барселоне созданы четыре специальных женских батальона, которые охраняют порядок в городе.

Республиканские войска героически выдерживают ураганный огонь германской и итальянской артиллерии, бомбардировку с воздуха. В течение двух дней на Каталонском фронте артиллерия фашистских интервентов выбросила около 120 тысяч снарядов. (ТАСС).

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

### Доход колхоза— 8 миллионов рублей

Колхозам Узбекской республики за сданный хлопок, государство выплатило более двух миллиардов рублей в том числе 538239000 рублей премий-надбавок за перевыполнение плана.

На текущих счетах колхозов республики хранится 636691000 рублей. Колхоз имени Сталина Янги-Курганского района получил 8 миллионов рублей дохода.

В колхозе „Ак Алтын“ Избаскенского района, некоторые семьи стахановцев колхозников получают до 45 тысяч рублей. (ТАСС).

### Рост безработицы в Бельгии

1938 год явился годом дальнейшего ухудшения положения рабочего класса Бельгии. Число безработных в стране сильно возросло. К концу прошлого года по официальным данным Бельгии при 8-миллионном населении насчи-

тывалось около 450 тысяч безработных. Необходимо учесть, что эти данные сильно преуменьшены. За один год число безработных в стране увеличилось на несколько десятков тысяч человек. (ТАСС).

## СТАХАНОВСКИЕ ЗАРАБОТКИ ЛЕСОРУБОВ

Недавно введенная новая система оплаты труда лесорубов способствует повышению производительности труда, росту заработной платы лесорубов.

В первый же месяц работы при новой системе лесоруб треста „Двинолес“ Сырборов заработал 1205 рублей—на 490 рублей больше, чем он получал бы при старой системе.

Новая система оплаты труда предусматривает кру-

пные сезонные премии—надбавки. В Кирижском леспромхозе треста „Ленлес“ 29 лесорубов выполнили за месяц по 40 норм. Помимо основного сдельного заработка им выплачено 5523 рубля премий—надбавок.

В декабре заработок выдающегося лесоруба Грузиенко (Подожский леспромхоз, Архангельской области) составил 5419 рублей. (ТАСС).

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

## ТРИДЦАТИЛЕТИЕ ПЯТОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РСДРП

Рабочий класс и крестьянство, потерпев поражение в первой широкой схватке с царизмом в 1905 г., вынуждены были временно отступить, чтобы подготовить силы для новой решительной атаки.

Контрреволюция торжествовала победу. Подавив революционные восстания рабочих и крестьян, самодержавие заключило реакционный союз с черносотенными помещиками и верхами торгово-промышленной буржуазии, официально закрепило этот союз третьей ревюционной государственной переворотом<sup>1)</sup> и созданием III Думы. Укрепив таким образом свои позиции, самодержавие обрушилось на трудящихся всей силой военно-бюрократического и полицейского аппарата.

Началась полоса черной столыпинской реакции. Царское правительство с приущей ему дикостью и зверством жестоко расправлялось с революцией; особенно тяжелые удары в первую очередь были нанесены рабочему классу и его партии.

...Царское правительство стало усиленно громить политические и экономические организации прелетариата. Каторжные тюрьмы, крепости и места ссылки переполнились революционерами. Революционеров зверски избивали в тюрьмах, подвергали пыткам и мучениям. Черносотенный террор свирепствовал во всю. Царский министр Столыпин покрыл виселицами страну. Было казнено несколько тысяч революционеров. („История ВКП(б)“, стр. 93—94).

Военную победу над революцией самодержавие и помещики пытались закрепить и экономически. Учтивая, что революция сильно подорвала у крестьян на его наивную веру в „царя-батюшку“, царское правительство прибегло к крупному маневру. Не останавливаясь ни перед чем оно стало усиленно и в спешном порядке проводить в жизнь известную столыпинскую аграрную реформу, рассчитанную на то, чтобы в лице кровопийцы-кулака создать в деревне прочную опору помещичьей монархии.

<sup>1)</sup> 3 июня 1907 года царское правительство распустило Государственную думу. Нарушив свой манифест 17 октября 1905 года о том, что законы будут приниматься лишь с согласия Государственной думы, царское правительство издало новый избирательный закон, согласно которому в Думе на много увеличилось число представителей помещиков и торгово-промышленной буржуазии и резко сократилось и без того небольшое число представителей от рабочих и крестьян. День 3 июня 1907 года „принято в истории называть днем третьевюционной государственной переворота“ („История ВКП(б)“, стр. 92).

Было объявлено, что крестьяне могут свободно выделяться из общины,— а это раньше запрещалось. Кулаки получили возможность скупать земли маломощных крестьян. Политика насаждения хуторов и отрубов преследовала ту же цель концентрации земли у зажиточных слое в деревне.

„Если при „освобождении“ крестьян помещики грабили крестьянскую землю, то теперь кулаки стали грабить общинную землю, получая лучшие участки, скупая по дешевой цене наделы у бедноты“ („История ВКП(б)“, стр. 94.) Таким образом за девять лет (с 1906 по 1915 год) из общины выделилось свыше двух миллионов домохозяев.

Классовый характер самодержавия не изменился. Самодержавие лишь делало еще один шаг по пути превращения в буржуазную монархию, пыталось **сверху** разрешить то коренное противоречие в стране, которое привело к революции в 1905 году. Развитие капитализма сделало преобразование экономического строя в России в буржуазном направлении неизбежным и неустрашимым. „Исторический вопрос состоит только в том, проведут ли его помещики, руководимые царем и Столыпиным, или крестьянские массы, руководимые пролетариатом“. (Ленин, том XII, стр. 125).

Во всех этих действиях царского правительства была определенная система, определенная логика. Сочетая жесточайшие репрессии против рабочих и крестьян с рядом экономических реформ в пользу городской и деревенской буржуазии, царское правительство рассчитывало упрочить свое господство и предотвратить новый взрыв революции.

Буржуазия использовала поражение революции и экономическую депрессию в стране для усиленного наступления на пролетариат. Путем системы локаутов, сокращения заработной платы, увеличения рабочего дня, введения „черных книг“, введения непомерных штрафов и т. п. буржуазия стремилась придавить рабочий класс экономически, сломать его волю к борьбе.

Буржуазная печать, когда-то заирывавшая с революцией, теперь всячески оплевывала и издевалась над революцией, называя ее „бесовским наводнением“, призывала народ к „покаянию“, воспевала предательство.

Под влиянием неудачи революции и наступления реакции начался глубокий распад и разложение мелко-буржуазных партий.

„Друзья познаются в несчастье“. Всякого рода попутчики, главным образом из среды интеллигенции и мелко-буржуазных элементов, примкнув к революции в период ее бурного подъема, обратились теперь в повальное бегство из революционного лагеря. „Часть их ушла в лагерь открытых врагов революции, часть засела в уцелевших легальных общестах рабочего класса и старалась свернуть пролетариат с революционного пути, старалась дискредитировать революционную партию пролетариата“ („История ВКП(б)“, стр. 96). Наиболее трусливые и шкурнически настроенные попутчики были завербованы царским правительством, превратились в провокаторов, которые шпионили изнутри рабочих и партийных организаций и предавали революционеров.

В обстановке всеобщего разгула реакции и предательства на плечи рабочего класса и его партии ложилась тяжелая и ответственные задачи. Необходимо было тогда правильно отступить, перейти в подполье, сохранить и укрепить нелегальную партию, укрепить ее связь с массами путем использования различных легальных возможностей.

Это была трудная задача. Нелегко было справиться с ней в обстановке разгула реакции. Нужны были невероятные усилия, большая выдержка, чтобы перенести тяжесть всех репрессий, сыпавшихся на революционеров, и не впасть в уныние или отчаяние.

Между тем наступление реакции отразилось и на состоянии РСДРП. В меньшевизме появилось тогда ликвидаторство. Ликвидаторы, возглавляемые Аксельродом, Даном, Потресовым и поддерживаемые Мартовым и Троцким, считали, что с революцией в России уже все кончено, что власть перешла в руки нового класса—буржуазии и теперь наступил „мирный“, конституционный период развития капитализма. Ликвидаторы не верили в возможность нового подъема революции в России и потому позорно отрекались от революционной программы, от революционных лозунгов и, наконец, от революционной партии рабочего класса. Они пытались уничтожить, ликвидировать революционную нелегальную партию пролетариата и заменить ее легальной „столыпинской рабочей партией“.

Наряду с меньшевиками-ликвидаторами, открыто выступающими против революции и пролетарской партии, появились также и скрытые ликвидаторы—отзовисты, богостроители,

прикрывавшие свое отречение от революции „левой“ фразой.

Отзовистами называли антиленинскую группу, в которую вошли Богданов, Луначарский, Алексинский, Покровский, Бубнов и др., требовавшие отзыва социал-демократов из Государственной думы и отказавшиеся от работы в легальных организациях рабочего класса. Отказываясь от партийного руководства легальными пролетарскими организациями, отзовисты стремились лишить партию связи с рабочим классом. То же ликвидаторство, но „наизнанку“.

Ликвидаторы и отзовисты вносили панику в ряды РСДРП, разлагали ее ряды, играя на-руку реакции. Это понимала царская охранка, которая в свою очередь помогала ликвидаторам в их борьбе против большевиков.

Чтобы разрешить ставшие тогда перед рабочим классом и его партией задачи, необходимо было разгромить ликвидаторство, как правое, так и „левое“. Это могли сделать только большевики. Ибо „из всех разбитых оппозиционных и революционных партий большевики отступили в наибольшем порядке, с наименьшим ущербом для их „армии“, с наибольшим сохранением ядра ее, с наименьшими (по глубине и неизлечимости) расколами, с наименьшей деморализацией, с наибольшей способностью возобновить работу наиболее широко, правильно и энергично“. (Ленин, том XXV, стр. 177).

В отличие от меньшевиков, поспешивших вслед за кадетами похоронить русскую революцию, большевики всю свою работу строили на основе точного марксистского анализа тех изменений, которые произошли в классовой группировке и в политическом соотношении сил в России. В целом ряде статей, помещавшихся в газете „Пролетарий“, Ленин показал, что основные противоречия, породившие революцию 1905—1907 годов, не только не устранены, но еще более углубляются и обостряются реакционной политикой самодержавия.

Эти выводы, единственно правильные и научно обоснованные, необходимо было сделать директивой для всей партии, то есть закрепить их официально в партийных решениях. Эту задачу и должна была выполнить V конференция РСДРП.

3 января 1909 года (21 декабря 1908 года) в Париже конференция приступила к работе. На ней были представлены почти все крупнейшие организации РСДРП. (Петербург, Урал, Москва, Кавказ и др.). За-

кончила свою работу эта конференция 9 января.

По политическому составу делегатов конференция была далеко не однородной. Здесь были и большевики, и меньшевики, и бундовцы, и отзовисты.

В статье „На дороге“, написанной вскоре после конференции, В. И. Ленин в следующей сжатой формулировке охарактеризовал ее решения: „Марксистский анализ современного взаимоотношения классов и новой политики царизма;—указание ближайшей цели борьбы, которую ставит себе по-прежнему наша партия;—оценка уроков революции в вопросе о правильности революционно-социал-демократической тактики;—выяснение причин партийного кризиса и указание на роль пролетарского элемента партии в борьбе с ним;—решение вопроса о соотношении нелегальной и легальной организации;—признание необходимости использовать думскую трибуну и выработка точных руководящих указаний для нашей думской фракции в связи с прямой критикой ее ошибок,—такое главное содержание решений конференции, дающих полный ответ на вопрос о выборе партией рабочего класса твердого пути в переживаемое тяжелое время“. (Ленин, том XIV, стр. 27).

Отчеты партийных органов и прения по ним вскрыли тяжелую картину организации партийного и идейного кризиса, который переживала РСДРП в связи с наступлением реакции. На конференции были вскрыты вопиющие факты предательства ликвидаторов. Так, например, выяснилось, что в Москве ликвидаторы объединились в одном легальном союзе с октябристами и кадетами для борьбы против нелегальных организаций партии. Выяснилось, далее, что ликвидаторы предлагали Бунду уничтожить ЦК, заменив его „Информационным бюро“.

Своим поведением на конференции ликвидаторы лишь подтвердили то, что уже обнаружилось при обсуждении отчетных докладов. На этот раз их попытки ликвидировать партию выразились в том, что они всячески старались сорвать работу конференции. Один из лидеров ликвидаторов—Дан<sup>2)</sup> предложил по отчетным докладом резолюцию, которая отрицала правомочность конференции и сводила ее роль к простому совещанию, никого и ни к чему не обязывающему.

<sup>2)</sup> Дан впоследствии стал белогвардейским эмигрантом и агентом германской фашистской разведки.

(Окончание см. на 3 стр.)

## В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

## Тридцатилетие пятой конференции РСДРП

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Конференция отвергла эту попытку лишить партию необходимых ей директив. По предложению Ленина, конференция вскрыла идейную связь ликвидаторства с ренегатством, отречением от революционной программы и тактики.

Конференция осудила ликвидаторство и призвала всех партийных работников к самой энергичной и решительной борьбе против ликвидаторства.

Центральным вопросом всей работы конференции был доклад Ленина о современном моменте и задачах партии. Вопрос этот имел огромное значение, так как речь шла о том пути, по которому должна была идти партия, чтобы привести рабочий класс к победе над распоясавшейся реакцией. Вот почему доклад Ленина вызвал острую борьбу на конференции.

Подавляющим большинством голосов конференция приняла резолюцию Ленина. В этой резолюции давался блестящий ленинский анализ объективных условий развития классовой борьбы пролетариата в стране и делался вывод о неизбежности новой революции. Резолюция подчеркивала, что, несмотря на все удары реакции, пролетариат сохраняет по сравнению с другими классами наибольшую сплоченность и наибольшую верность своей классовой партии, с которой слила его революция. Пролетариат продолжает борьбу за свои классовые интересы и углубляет свое социалистическое классовое сознание, оставаясь единственным классом, способным последовательно руководить новой революционной борьбой. Одновременно резолюция указывала на то, что крестьянство, при всех его колебаниях, продолжает оставаться „на стороне революционно-демократического аграрного переворота“. („ВКП(б) в резолюци-

ях“, часть I, изд. 1936 г., стр. 129).

Конференция наметила ясные цели и четкую тактическую линию борьбы. Она указала, что борьба попрежнему ведется „за полное уничтожение монархии и завоевание политической власти пролетариатом и революционным крестьянством“ (Ленин, том XIV, стр. 28) и что „основная позиция пролетариата по отношению к задачам буржуазно-демократической революции в России остается неизменной: руководить демократическим крестьянством, вырывать его из-под влияния либеральных буржуа...“ (там же, стр. 27).

Особо конференция обсудила вопрос „О думской с.-д. фракции“. При обсуждении этого вопроса конференция установила, что с.-д. думская фракция наряду с правильными выступлениями допустила уклонения от политической линии партии. Конференция выработала такую тактику думской с.-д. фракции и ее взаимоотношений с партией, которая коренным образом отличалась от парламентской тактики западно-европейских с.-д. партий.

Это отличие состояло в том, что, согласно решению конференции, не партия должна быть „придатком и обслуживающим элементом парламентской фракции“ (Сталин, „Вопросы ленинизма“, стр. 62), а, наоборот, с.-д. фракция является частью партии, ей она подчинена и перед ней отвечает за свою работу. В свою очередь партия обязана неуклонно и выдержанно руководить с.-д. фракцией Государственной думы.

Последними обсуждались на конференции организационные вопросы. Здесь разгорелись особенно острые прения и борьба, так как речь шла об определении всей линии организационной политики партии. Конференция дала

прежде всего ясный ответ на вопрос о причинах того кризиса, который переживала РСДРП. Она указала, что основная причина этого кризиса заключается „в чистке рабочей партии от колеблющихся интеллигентских и мелкобуржуазных элементов, которые примкнули к рабочему движению, главным образом, в надежде на близкое торжество буржуазно-демократической революции и которые не могли устоять в период реакции“. (Ленин, том XIV, стр. 24). Осудив еще раз ликвидаторство, конференция приняла большевистскую линию организационной политики в период реакции.

Конференция, указав, что следует укрепить нелегальную партийную организацию, создать партийные ячейки во всех областях работы, создать в первую голову чисто партийные, хотя бы немногочисленные рабочие комитеты в каждом промышленном предприятии, сосредоточить руководящие функции в руках руководителей социал-демократического движения из среды самих рабочих. Задачей партийных комитетов и ячеек конференции поставила: укрепление тесной связи с массами, усиление идейного влияния на массы, завоевание руководящей роли в массах путем использования как полулегальных, так и, по возможности, легальных организаций.

Таковы основные решения V конференции РСДРП. Значение V конференции, ее решений и той борьбы, которую вел на ней Ленин против ликвидаторства и отзовизма, огромно. Опираясь на эти решения, большевики окончательно разгромили ликвидаторство, оформились в самостоятельную марксистскую партию и подготовили пролетариат к роли гегемона в надвигающейся второй буржуазно-демократической революции.

Н. Федоров.

## С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

После отчетного доклада секретаря Самаровского райкома ВЛКСМ т. Хорошева делегаты конференции развернули горячие прения. Выступающие резко критиковали работу райкома. Хорошев построил свой доклад так, что ты меня не тронь и я тебя не залену. Он даже не сказал об отдельных первичных организациях, какие из них работали плохо и какие имеют положительные результаты комсомольской работы. Этим докладчик показал, что он был оторван от низовых организаций, не руководил ими.

Выступающие товарищи: Зонов, Зобнин, Ендырев и другие отметили, что райком комсомола и его секретарь Хорошев не обеспечили выполнение решений IV пленума ЦК ВЛКСМ, не мобилизовали на выполнение этого решения комсомольцев и несоюзную молодежь. Делегаты привели ряд фактов бытового разложения комсомольцев, например, секретарь Реполовской организации ВЛКСМ т. Кобылин систематически пьянствует. Факты бытового разложения имеют место в фельдшерско-акушерской школе, в школе политпросветработников и в других первичных организациях. Делегаты отметили, что секретари райкома т. Хорошев и окружка ВЛКСМ т. Вторушин к фактам бытового разложения относились спокойно.

Участники конференции подвергли резкой критике зав. отделом политучебы райкома Д. Болотова, за то, что он не организовал комсомольцев и молодежь на изучение постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Товарищи Болотов и Хорошев не разъяснили комсомольцам и молодежи важность этого исторического постановления партии. Не случайно поэтому большинство комсомольцев, вместо самостоятельного изучения истории ВКП(б), записались в кружки и ожидают начала их работы. Лекции для изучающих историю ВКП(б) проводятся очень редко, консультации в партийном кабинете все еще не проводятся как следует.

Тов. Анисимова в своем выступлении отметила, что райком по долгу не рассматривает анкеты ввоющих в комсомол. Например, первичная ор-

ганизация хантэйской школы около двух месяцев тому назад приняла в комсомол несколько товарищей. Но их анкеты все еще лежат в райкоме не рассмотренными. В отдельных первичных организациях безобразно оформлялись протоколы собраний. Например, в протоколе Чучелинской первичной организации было записано: „Слушали: о ликвидации неграмотности. Постановили: организовать пионерский отряд...“.

Получив такое „решение“ райком никак на него не реагировал.

Делегаты Редикульцева и Бабкин в своем выступлении указали, что работники райкома комсомола вместо оказания практической помощи первичным организациям, гастролировали. Зав. отделом политучебы Болотов недавно ездил в Батовскую первичную организацию. Когда его встретили базьяновские комсомольцы и спросили: „Почему не останавляешься у нас?“ Он ответил: „Я командирован в Батово, а здесь мне ничего делать“. Секретарь Хорошев неоднократно обещал побывать на собрании в Реполовской первичной организации. Несколько раз он проезжал мимо, а в Реполово не останавливался и помощи комсомольской организации не оказывал.

Насколько безответственно райком комсомола относился к подбору кадров пропагандистов, говорит следующий факт. Известно откуда, приехавшего „комсомольца“ Жукова, райком утвердил пропагандистом и направил его в Реполовский совхоз. Впоследствии оказалось, что Жуков не комсомолец. В совхозе этот проходивец растратил 3 тысячи рублей государственных средств.

Тов. Хорошев в своем докладе совершенно не сказал о недостаточном руководстве райкомом со стороны окружка комсомола. Этим докладчик пытался подготовить почву, чтобы присутствующие представители окружка его также меньше критиковали.

Участники конференции, не взирая на лица, развертывают здоровую большевистскую критику, которая мобилизует комсомольцев на борьбу с подхалимством, угодничеством, беспечностью и прочими недостатками, до сих пор существовавшими в Самаровском райкоме ВЛКСМ

## Мы оправдали доверие

В прошедшем году, члены колхоза доверили нам ответственную работу — послали на промысел по стахановски бороться за выполнение плана пушных заготовок. Это доверие мы с честью оправдали, сдав в IV квартале 1938 года на 2300 рублей доброкачественной пушны вместо предусмотренных планом 1100 рублей.

Готовясь к началу промысла, мы во время завезли на место охоты продукты, боеприпасы, пригото-

вили все, что нужно для промысла. Только такая готовность и стахановская работа на промысле обеспечили нам победу.

В первом квартале этого года мы берем на себя обязательство добиться еще лучших показателей.

Охотники:

К. Лоскутов,  
Н. Лоскутов.Лорбинский колхоз,  
Млякояновского района.

## СТРЕЛКОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В честь приближающейся XXI годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота по 20 февраля проводятся областные заочные стрелковые соревнования. В соревнованиях будут принимать участие детские и взрослые команды, выставленные первичными организациями Осоавиахима.

Команды и отдельные участники соревнования занявшие первое, второе и третье места получают премии.

Новиков.

## РЕЗКО КРИТИКОВАЛИ РАБОТУ РАЙКОМА

Кондинская районная конференция комсомола продолжалась 4 дня. Активность комсомольцев небывалая. Из 36 делегатов в прениях выступило 35. Выступавшие резко критиковали работу райкома и его секретарей Фирсова и Сафонова.

Комсомолец Доронин подверг критике доклад секретаря Сафонова, говоря о том, что доклад сделан сухо и несамостоятельно, очевидно Сафонов не извлек урока из решений VII пленума ЦК ВЛКСМ.

Конференция отметила положительные результаты в работе районной комсомольской организации. За год работы принято вновь в комсомол 137 человек, больше в два с половиной раза чем в прошлом, организовано 5 колхозных первичных организаций. Комсомольцы принимали активное участие в выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР. 32 комсомольца работали доверенными лицами, 51 был агитаторами. Но райком комсомола в своей практической работе допустил ряд политических ошибок. За отчетный период райком исключил 20 человек из комсомола, как враждебных элементов, при пересмотре дел 14 восстановлены, как неправильно исключенные.

—Райком комсомола не вел борьбы с клеветниками—говорит в своем выступлении Доронин—письма комсомольцев и первичных организаций не рассматривались и ответы на них не давались.

Делегаты Ширшов, Захаров, Пашков и другие говорили о плохом руководстве райкома политучебой комсомольцев. Существовала „сезонность“, не было единой установки. Только единицы комсомольцев приступили к изучению истории партии. Райком все ждет каких-то директив сверху. Отдельные первичные организации еще не ознакомились с постановлением ЦК ВКП(б) о пропаганде. Пропагандисты, как например, тов. Жгуты к занятиям не готовятся, наглядными пособиями не пользуются.

Работа пионеротдела поставлена неудовлетво-

рительно. Зав. отделом тов. Вторушина использовалась в райкоме техническим секретарем и мало помогала отрядам. Нет достаточной увязки пионерорганизаций с работой школ.

Комсомольцы Рыбин, Лаптев в своих выступлениях заявили: „Работа с комсомольским активом отсутствует. Социалистическим соревнованием райком не руководит, стахановцев комсомольцев почти не знает и работы с ними не ведет“.

Комсомолец стахановец тов. Антисумов систематически выполняет план по пушным заготовкам, 5 лет держит красное знамя райкома, несколько раз премирован, а об этом никто не знает—говорят Петрушкин, Молоков, Шебанов в своих выступлениях.

Райком мало знает своих комсомольцев—говорит Юшков. Например, посылает тов. Иженикову, не платившую 8 месяцев членские взносы в Москву на учебу.

Плохо руководит райком и первичными организациями. В течение двух лет из работников райкома никто не был в Ландиной, более года в Каурье. Слабо ведется воспитательная работа внутри организации. В результате Томилов, Силкин, Бабкин оторвались от комсомольской организации. В ряде первичных организаций сильно запущено комсомольское хозяйство, дела хранятся на квартире секретарей. Протоколы первичных организаций оформляются небрежно. В Катъше на одном листе написали решение по 11 серьезнейшим вопросам. Участники конференции подвергли резкой критике руководство райкома комсомола клубами и избами-читальнями и физкультурной работой. Наряду с этим комсомольцы отметили слабое руководство окружка комсомола и членов бюро, как Ратникова, Русакова, которые приезжали в район, а помощи не оказали.

Конференция признала работу райкома комсомола неудовлетворительной и избрала новый состав райкома.

Григорьев.

### Нет школы взрослых

В д. Алекино, Самаровского района, имеется 50 человек неграмотных и малограмотных. Все они хотят учиться, чтобы читать газеты и книги. Ведь без этого нельзя быть в курсе всей жизни, разбираться в международной обстановке.

Самаровское районное и Зенковский сельский совет

БЕШКИЛЬЦЕВ

не позаботились организовать школу взрослых в нашей деревне.

Кроме того здесь нет также избы-читальни и не ведется никакой разъяснительной работы. Культурный отдых трудящихся не налажен.

### КАНИКУЛЫ ПРОВЕЛИ ПЛОХО

Каникулы прошли у нас вяло и неинтересно. Так получилось лишь потому, что директор школы Орлова много пообещала, но ничего не сделала.

Поехав в Самарово, она заверила нас, что пошлет игрушки для новогодней елки. Ждали, ждали так и не дождалось. Пришлось игрушки делать самим.

Библиотека в каникулы не работала не было ни одного киносеанса.

Пионеры Сивков М. Змановский А. Д. Зенково, Самаровского района,

### ОБ ОДНОМ ДИРЕКТОРЕ ШКОЛЫ

В школе почти всегда не бывает кипяченой воды. Об этом однажды рассказывал своим родителям Коля Шашков.

Узнав о таком „нетактичном“ поступке ученика, директор Денщикова школы Кузнецов обругал мальчика и выгнал его из класса. Такие факты не единичны.

Кроме того Кузнецов совершенно не заботится о школе. Летом школа не была отремонтирована и сейчас из-за мороза срываются занятия. Беспорядочно пьянствуя, Кузнецов забросил общественную работу. Ему поручено заниматься с взрослыми, но он не провел еще ни одного занятия.

Родительские собрания никогда не созываются и о своей работе Кузнецов не отчитывается.

З. Холодилова, А. Холодилова, Захарова, П. Сивкова.

### УСТАНОВИЛИ РАДИОПРИЕМНИК

В нашей деревне не было радио. Школа решила взять инициативу на себя и установила радиоприемник.

Теперь население имеет возможность слушать радио. Обязанности радиста выполняет—ученик нашей школы Павлик Андреев. По окончании семилетки он мечтает стать радистом.

д. Цынгаль, Самаровского района. ТЮЛЬКИНА

### ПОПРАВКА

В нашей газете за 17 января в информации „Районная конференция ВЛКСМ“ конец первого абзаца следует читать так: „...Товарища Сталина“.

К сведению клиентов

### ГОСБАНКА

Начиная с 25-го января 1939 года ОПЕРАЦИИ с КЛИЕНТУРОЙ будут производиться с 10 часов утра до 2 часов дня без обеденного перерыва.

Госбанк.

## Дела маслопроемовские

Директор окрмаслопроемов тов. Щук почти ежедневно получал тревожные сигналы о работе Сургутского маслозавода. Наконец он твердо решил выехать на место и лично проверить дела.

—Разгонию, не потерплю безобразий—всю дорогу повторял Щук.

Приехав в Сургут он прямо из саней направился в госбанк. Здесь ему подтвердили, что директор завода Мануйлов долгое время не рассчитывался за молоко с колхозами и колхозниками.

Разгневанный начальник бросился к лошадям.

—Быстрее в Тундрино!—прокричал он—уж будет знать Мануйлов как не выполнять мои директивы.

Нам не известен разговор двух директоров по этому поводу. Известно лишь одно. На другой день оба начальника отправились обратно в Сургут на заседание президиума райисполкома и в банк. Директорские портфели были туго набиты поручениями по расчетам с колхозами, отчетами и документами о деятельности маслозавода.

В пути Щук поучал Мануйлова, как надо работать. По приезде в первую очередь озаботились получить в банке деньги.

—Завтра можно заявить президиуму, что все в порядке, расчет закончим в двухдневный срок—думал каждый про себя директор.

Подшел вечер. Мануйлов ласково заглядывая начальнику в глаза произнес:

—Может сходим в ресторан?

Отказа не последовало... Долго длилась беседа изрядно захмелевших директоров. Исчезла суровость с лица Щук.

—Ты уж того Мануйлов, не подкачай завтра—еле говоря дружески, похлопывая по плечу, произнес он.

Спать поздно улеглись. Ночь прошла спокойно, безмятежно спали сотрудники. Утро принесло им большую беду. Портфель Мануйлова с 2000 рублями денег, с поручениями по расчетам с колхозами оказался похищенным. Не дожидаясь заседания президиума райисполкома Щук тихонько „смылся“ из Сургута.

Мануйлов остался один. Он долго и невнятно говорил о делах минувших дней, о утреннем происшествии и речь свою закончил народной пословицей „рыба с головы гниет“.

Можно будет пословицу продлить „потом загнивает туловище и хвост“.

Мануйлова президиум с работы снял, а Щук остался безнаказанным.

В маслопроеме заверяют, что похищенный портфель нашелся. Мы это подтверждаем. Портфель действительно нашелся, но без денег и документов.

Чурков.

### МОЛОДОЙ ОПЫТНЫЙ ОХОТНИК

Петя Ветошкин после занятий в школе очень часто ходит в лес на охоту. Его мастерством восторгаются даже опытные охотники. За короткое время пребывания в лесу он убивает иногда по 10 и больше белок. Только за IV квартал Петя Ветошкин сдал в счет колхозного плана 350 белок на 1085 рублей.

Лоскутов д. Лорба, Микояновский район

### ТОВАРОБОРОТ ГОРПО

Остяко-Вогульское горпо за первую декаду 1939 года сделало товарооборот на 185 тысяч рублей

### Заполнение Трудовых книжек

С 5 по 14 января на рабочих и служащих Остяко-Вогульской ремонтной конторы заполнено 67 Трудовых книжек. Заполнение книжек продолжается. Кузнецов

### Извещение

При Остяко-Вогульском окружном парткабинете проводятся консультации для изучающих историю ВКП(б) 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 19, 20, 21, 22, 25, 26, 27, 28 каждого месяца.

С 10 часов утра до 3 часов дня.

С 7 часов вечера до 10 часов вечера.

Окрупарткабинет.

Отв. редактор С. В. ВАСИЛЬЕВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Остяко-Вогульский поселковый совет ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ГРАЖДАН,

проживающих на территории поселка Остяко-Вогульск, имеющих самостоятельные ИСТОЧНИКИ ДОХОДА, кроме лиц получающих заработную плату и лиц облагаемых сельхозналогом в 1938 году. Последние обязаны представить декларацию (заявления) о своих доходах поселковому совету не позднее 20 января 1939 года.

За несвоевременное и неполное представление деклараций (заявлений) лица, скрывшие свои доходы, будут подвергаться штрафу до 100 рублей.

ПОССОВЕТ.